

Підсумки 1997 року

Володимир Фуркало, посол України в Канаді



Посол України в Канаді Володимир Фуркало та перший генеральний консул Канади в Україні Нестор Гайовський з дружинами на зустрічі в посольстві України

Минув ще один рік існування молоді Української Держави. Він був насичений для нашої країни багатьма подіями надзвичайної ваги. Демократичного й передбачуваного характеру набули внутрішні соціально-політичні процеси. Відбувся більш-менш планомірний поступ у реформуванні економіки, рішучі кроки зроблено для запобігання глибокій, багато в чому безпрецедентній фінансовій кризі. Україна конкретними, послідовними діями демонструє світові свою відданість політиці миру, розвитку демократії, виконанню взятих зобов'язань, зокрема, щодо вирішення таких складних проблем, як набуття Україною без'ядерного статусу, виведення з експлуатації Чорнобильської атомної станції, процесу налагодження і розвитку добросусідських відносин.

Пішов вже сьомий рік з часу встановлення дипломатичних відносин між Канадою і Україною. Досвід розвитку стосунків між нашими державами за цей відносно короткий період дає підстави визначити їх як специфічні, унікальні і неповторні. Специфічність наших відносин полягає у високому ступені довіри і взаєморозуміння на політичному, громадському, соціальному напрямках, яких Україна не має з жодною іншою західною державою. Унікальність визначається аналогіями в геополітичній ситуації обох партнерів і їх прагненням набути гідного статусу у світовій ієрархії: обидва співіснують з економічно міцнішими, політично впливовішими сусідами і прагнуть розмовляти з ними на засадах рівноправності і взаємоповаги. Неповторність визначається існуванням в Канаді, єдиній країні світу, феномену "проукраїнськості", обумовленого великою, добре організованою діаспорою і її офіційно визнаним внеском у створення канадської держави та підтримання статус-кво федерації сьогодні.

Протягом 1997 р. двосторонні стосунки між Україною та Канадою продовжували динамічно розвиватись в напрямку розширення і поглиблення співпраці в політичній, економічній, науково-технічній та інших галузях.

У політичній сфері наші відносини забезпечуються належним міжнародно-правовим інструментарієм, насамперед, Договором про дружбу і співробітництво та Декларацією про особливе партнерство, іншими угодами. Аналіз розвитку політичних стосунків з Канадою протягом

останнього року дає підстави констатувати, що їх рівень залишається стабільно високим і виправдовує своє визначення як особливе партнерство. Подібного довірливого характеру відносин Україна не має з жодною державою "Великої сімки." Саме ця обставина лежить в основі того, що Канада на сьогодні продовжує відігравати роль своєрідної зв'язуючої ланки між Україною і "Великою сімкою", західними структурами безпеки, в першу чергу НАТО. Продовжувалась успішна співпраця в контексті глобальної політики та багатосторонньої дипломатії, що обумовлене в першу чергу співпадінням концептуального підходу і філософського бачення Україною і Канадою своїх зовнішньополітичних інтересів. У 1997 році Посольство України в Канаді вживало заходів щодо закріплення позитивного змісту двосторонніх українсько-канадських політичних відносин, стабільні темпи та взаємовигідна спрямованість якого були досягнуті за попередні роки.

Можна стверджувати, що відносини з нашою державою продовжували відігравати роль одного з пріоритетів в європейській політиці Канади: Україна трактується як важливий міжнародний партнер. Характерно, що Канада за власною ініціативою пішла на визначення статусу двосторонніх стосунків як "союзницьких". Ці відносини протягом року помітно зміцнились і диверсифікувались. Суттєво піднялась їх якість, насамперед, завдяки значній активізації контактів, у тому числі і на найвищому рівні. Регулярними стали зустрічі на найвищому рівні керівників обох країн, міністрів закордонних справ на багатосторонніх форумах. Важливою етапною подією став візит Міністра закордонних справ України Г.Удовенка в Канаду (березень 1997 р.), який відбувся лише через чотири місяці після візиту Л.Екворсі в Україну. Цей візит засвідчив винятково високий рівень стосунків особливого партнерства між двома країнами і окреслив започаткування якісно нового етапу розвитку двосторонніх відносин. У ході візиту підписано Декларацію про співпрацю в галузі миротворчої діяльності — унікальний документ, який не має аналогу у двосторонніх стосунках як Канади, так і України з іншими країнами, а також меморандум про взаєморозуміння між Міністерством закордонних справ України та Департаментом закордонних справ і міжнародної торгівлі Канади про співробітництво в галузі інформації.

У червні 1997 року на запрошення глави канадського Уряду відбувся візит до Канади урядової делегації на чолі з тодішнім прем'єр-міністром України П.Лазаренком. Слід зазначити, що у ході підготовки та проведення візиту було вирішено низку важливих проблем, які блокували подальший розвиток торговельно-економічного співробітництва. У ході візиту відбулось друге засідання Міжурядової комісії з питань економічного співробітництва, проведені заходи в рамках Канадсько-Української Ділової Ініціативи (КУДІ-97). Візит керівника українського Уряду розцінений як визнання і схвалення з боку офіційної Оттави економічних реформ, що проводяться в Україні.

В економічній сфері протягом року відзначалось помітне зростання зацікавленості з боку канадських ділових кіл до інвестиційних проектів в Україні, переважно в таких важливих галузях, як паливно-енергетичний комплекс, сільське господарство і переробна промисловість, будівництво. За 1997 р. пакет пропозицій щодо інвестицій в Україну зріс до 1 млрд. дол. Це стало можливим, зокрема, завдяки розблокуванню українською стороною 20-мільйонної кредитної лінії Канади, поліпшенню загальної економічної ситуації та інвестиційного клімату в Україні. В минулому році ряд великих канадських компаній розпочали в Україні реальний